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Verifique atentamente se este caderno de p nde ao programa a que vocé concorre e se ele
contém 50 (cinquenta) questoes de miltipla om 5 (cinco) alternativas de resposta para cada

uma, correspondentes a prova objetiva. Caso erno esteja incompleto, tenha qualquer defeito e(ou)
apresente alguma divergéncia quanto ao programa a que vocé concorre, solicite ao chefe de sala que
tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas reclamagoes posteriores nesse sentido.

obra do justo conduz a vida”’

horas para fazer a prova objetiva. Na duragdo da prova, esta incluido o tempo destinado a
identificagdo — que sera feita no decorrer da prova — e ao preenchimento da folha de

deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferografica de tinta preta ou azul,
da com material transparente.

. E proibido fazer anotagdo de informacoes relativas as suas respostas no comprovante de inscricao e(ou) em qualquer
outro meio, que nao os permitidos.

+ Somente ap6s decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, vocé podera entregar sua folha de respostas e retirar-se da
sala.

«  Vocé so6 podera levar este caderno de prova no decurso dos ultimos 30 minutos do tempo destinado a realizagdo da
prova.

« Aoterminara prova, chame o chefe de sala, devolva-lhe sua folha de respostas devidamente assinada e deixe o local
de prova.

« A desobediéncia a qualquer uma das determinacgdes constantes em edital, no presente J}FUNDACAO
caderno ou na folha de respostas podera implicar a anulagdo da sua prova. U N |VERSA




Texto para responder as questbes 1 e 2.

Um homem de sessenta anos de idade, portador de
neoplasia prostatica recidivada poés-cirurgia, em tratamento
com quimioterapia, procurou a emergéncia por apresentar
febre e mal-estar geral. O exame fisico evidenciou
emagrecimento, queda de cabelos e pele seca com
algumas lesdes descamativas. Temperatura axilar de 38 °C;
FC = 100 bpm; PA = 122/70 mmHg e FR = 18 mrpm.
O hemograma mostra neutropenia importante de
600 cel/mm?.

QUESTAO 1

Considerando esse caso hipotético, o diagnoéstico mais
provavel é de

(A) leucemia associada.
(B) desidratacao.
(C) reacao de

quimioterépico.
(D) infecgdo por gram-negativos.
(E) infecgdo virdtica.

hipersensibilidade ao esquema

QUESTAO 2

Antes mesmo de reencaminhar esse paciente ao seu
oncologista, deve-se instituir tratamento com

(A) antifungico.

(B) antiviral de Gltima geragéo.
(C) quinolona.

(D) anti-histaminico.

(E) hidratacdo endovenosa.

QUESTAO 3

Um paciente assintomatico foi' internado em
enfermaria coletiva de trés leitos para realizacao’ de biépsia
de lesdo subcutanea atipica ndo infecciosa, mas teve o
procedimento adiado por problemas operacionais do servigo
e, no terceiro dia de interna¢&o, passou a apresentar febre,
com tosse, expectoracdo amarelada e.dor ao respirar. A
ausculta pulmonar revelou crepitacdes teleinspiratorias e
diminuicdo de murmdrio vesicular em terco médio de
pulmao direito.

Com base nesse caso hipotético, o diagnéstico mais provavel
é de pneumonia por

(A) Streptococus pneumoniae.
(B) Klebisiella pneumoniae.
(C) Haemophilus influenzae.
(D) Staphylococcus aureus.
(E) Streptococcus spp.

QUESTAO 4

O segmento ST no eletrocardiograma reflete

(A) repolarizagéo atrial.

(B) despolarizacdo atrial.

(C) despolarizagéo ventricular.

(D) o intervalo de despolarizacdo entre atrios e
ventriculos.

(E) repolarizagdo ventricular.
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QUESTAO 5

Para a avaliagdo da pressdao arterial em consulta
ambulatorial ser adequada, deve ser feita em

(A) duas medidas espacadas em cinco minutos.

(B) duas medidas seguidas.

(C) uma medida, em decubito dorsal, seguida de outra em
posigéo ortostatica.

(D) uma medida no braco direito e, cinco minutos apds,
na perna direita.

(E) trés medidas seguidas.

QUESTAO 6

No tratamento da hipertensdo arterial em diabéticos, o
objetivo é manter a PA < 130/80 mmHg.para

(A) proteger o rim, retardando o desenvolvimento da
glomerulopatia diabética, ‘que ocorre somente no
diabetes tipo 1.

(B) diminuir a microealbumindria, «qquando existente,
melhorando o prognéstico da:doenca.

(C) evitar o acidente vascular hemorragico, que ocorre,
em alta prevaléncia, em diabetes tipo 2.

(D) manter o sistema nervoso central integro.

(E) evitar embolia pulmonar.

QUESTAO 7

Exame gasimétricoque mostra um HCO; elevado e um pH
de 6,8 indica

(A) alcalose respiratoria.

(B) alcalose respiratoria compensada.
(C) acidose respiratéria compensada.
(D) acidose respiratoria.

(E)> éanion gap normal.

QUESTAO 8

Em relagdo a Injuria (insuficiéncia) Renal Aguda (IRA) do
tipo intrinseca, assinale a alternativa correta.

(A) Nunca é precedida por IRA pré-renal.

(B) Na maioria das vezes, é secundaria a IRA pos-renal.

(C) Ocorre mais frequentemente em adolescentes.

(D) E sempre reversivel.

(E) Pode ser causada por ingestdo de altas doses de
anti-inflamatérios nao esteroidais.

QUESTAO 9

Quando a causa da lesdao renal aguda €é hemorragia
gastrointestinal, o mecanismo envolvido é a

(A) sindrome hepatorrenal.

(B) sepse.

(C) deplecgao do volume intravascular.
(D) vasodilatagéo sistémica reacional.
(E) insuficiéncia cardiaca secundaria.

QUESTAO 10

A obesidade é uma doenca que compromete multiplos
sistemas e é considerada uma pandemia atualmente. A
hipertensado arterial secundaria a obesidade tem como fator
desencadeante o(a)

(A) vasoconstriccdo anormal.

(B) volume circulante diminuido.

(C) diminuicao do débito cardiaco.

(D) diminuicdo da resisténcia periférica.
(E) hipoinsulinemia com hiperglicemia.
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QUESTAO 11 QUESTAO 16
Em relagdo a conduta na diarreia aguda da crianca, além do A respeito da vacina penta, € correto afirmar que é
uso de soro de reidratacdo oral, assinale a alternativa que prevencao

apresenta a indicagao correta. - .
(A) secundéaria constituida somente contra doencas

(A) Usar antieméticos. causadas por bactérias.

(B) Usar adstringentes. B) sriméria contra duas doencas bacterianas e trés
- - oengas virais.
(C)  Manter dieta habltugl. . (C) primaria contra trés doencgas bacterianas e duas virais.
(D)  Usar lactobacilos e similares. (D) secundaria somente contra doencas causadas por
(E) Usar antiespasmaodicos. bactérias.
B (E) priméaria contra quatro doencas bacterianas e uma
QUESTAO 12 viral.
Assinale a alternativa que apresenta importante exame QUESTAO 17
laboratorial que caracteriza diagnéstico de infecgdo
bacteriana no periodo neonatal. Em relagdo a hepatite B, assinale. a alternativa que
apresenta dados referentes a uma crianga.que teve contato
(A) niveis elevados de proteina C reativa com o virus selvagem, mas também. foi’ vacinada,
(B) niveis baixos da relacdo entre neutréfilos imaturos e o considerando os marcadores virais: AgHBs, AgHBe,
total de neutréfilos Antl-HB_e, Anti-HBc-1gM, Anti-HBc e Anti-HBs,
respectivamente.

(C) creatinina elevada
(D) niveis elevados de antiestreptolisina O A)

(E) niveis elevados de mucoproteina positivo, negativo, '  positivo,» negativo, positivo,

negativo
- B ositivo, ositivo, negativo, negativo, ositivo,
QUESTAO 13 ®) ﬁegaﬁvo i P g P
(C) negativo, | negativo,/ positivo, negativo, positivo,
Assinale a alternativa que apresenta a indicagdo precisa de positivo
antibiético profilatico na neonatologia. (D) negative, negativo, negativo, negativo, positivo,
positivo
(A) Em acesso venoso central por meio de cateter (E). negativo, " positivo, negativo, negativo, negativo,
umbilical. positivo
(B) Se o recém-nascido (RN) apresentar defeitos do tubo D
neural mesmo fechado. QUESTAC 18
(C) Na presenca de tubo traqueal para ventilacdo . . . = -
mecanica. Ass_lnale a alternativa que apresenta a manifestacéo clinica
(D) Em acesso venoso central por veia periférica. s comum da febre reumatica.
(E) Na presenca de anormalidades anatomicas do trato (A) dor articular devido a poliartrite migratdria de grandes

urinario que acarretem refluxo vesical. articulagdes

(B) precordialgia devido a pericardite

QUESTAO 14 (C) sopro cardiaco devido & endocardite com insuficiéncia
da valva mitral

Assinale a alternativa que apresenta a conduta correta em (D) movimentos involuntarios devido a Coreia de

caso de RN manifestar conjuntivite gonocécica. Sydenham

(E) nddulos subcutaneos

(A) Tratar o RN com antibidtico sistémico e os pais com -
colirio de antibiético. QUESTAO 19

(B) Tratar apenas o RN com coliriorde antibiético.

(C) Tratar o RN com colirio de antibiético e os pais com
antibiotico sistémico.

(D) Tratar tanto o RN quanto, os pais com colirio de
antibidtico e com antibidtico sistémico.

(E) Tratar o RN apenas.com.antibidtico sistémico, nao
necessitando tratar os pais. Considerando esse caso hipotético, assinale a alternativa

que apresenta o diagndéstico mais provavel.

Uma crianca de nove anos de idade apresentou
quadro de diarreia com eliminacdo de fezes liquidas,
explosivas, fétidas, com muco e sem sangue, as vezes com
residuos de alimentos, associando-se a anorexia, a nauseas,
a dor tipo cdlica, a distensdo abdominal e a flatuléncia.

QUESTAO.15

(A) infecgdo por rotavirus
Assinale. a alternativa que apresenta conduta correta de (B) giardiase
alimentagdo saudavel para criancas menores de dois anos (C) estrongiloidiase
de idade. (D) Escherichia coli

(E) amebiase

(A) Administrar vitamina D aos lactentes que nao sao
amamentados ao seio materno.

(B) Estimular o consumo de leite de vaca e seus derivados
no segundo ano de vida.

(C) A alimentagdo comum da familia s6 deve ser ofertada
a crianca ap6s os dois anos de idade.

QUESTAO 20

A adicdo de micronutriente, na solucdo de reidratagéo oral,
tem sido proposta como tratamento da diarreia aguda, pois
atua como antioxidante, protegendo as membranas
celulares. Com base nessa informacao, assinale a alternativa

(D) Lactentes e criangas jovens nédo tém capacidade de que apresenta esse micronutriente.
autorregular a ingestéo caldrica, por isso ndo emitem
sinais de saciedade, devendo a alimentacdo ter (A) calcio
quantidades estabelecidas. (B) magnésio
(E) A administracdo de vitamina A, na forma de (C) zinco
megadoses, somente deve ser realizada com a (D) vitamina D
comprovagcao laboratorial de sua hipovitaminose. (B) ferro
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QUESTAO 21

O equilibrio acido-base é fundamental no pds-operatério,
porém, nessa fase, diversos distirbios podem acometer os
pacientes. Acerca dessas alteragfes, assinale a alternativa
correta.

(A) No compartimento extracelular, o principal tampé&o é o
ion bicarbonato.

(B) O valor do hiato aniénico é calculado pela soma das
concentragbes plasmaticas dos ions cloreto e
bicarbonato e de proteinas.

(C) A acidemia grave é considerada sempre que os valores
de pH estiverem abaixo de 7,35.

(D) O tratamento da acidose metabdlica deve ser feito
com a infusdo de substancias acidas que provocarédo o
efeito rebote.

(E) A hiperpotassemia tende a ocorrer com maior
frequéncia nos casos de alcalose metabdlica.

QUESTAO 22

Entre os acessos preferenciais para obtencdo de acesso
venoso profundo, destacam-se as veias subclavias. A
respeito da anatomia arterial e venosa dessa regido,
assinale a alternativa correta.

(A) A veia subclavia direita é formada pelas veias axilar e
jugular interna direitas.

(B) A artéria subclavia direita origina-se diretamente do
arco da aorta.

(C) A artéria cardtida esquerda € ramo da artéria
subclavia direita.

(D) A veia braquiocefalica esquerda é habitualmente mais
longa que a direita.

(E) A veia braquiocefalica direita é formada pelas veias
subclavia direita e azigos.

QUESTAO 23

Considerando as.medidas auxiliares a avaliagdo primaria e a
reanimagdo nNo paciente politraumatizado, assinale a
alternativa correta.

(A) ‘A. monitorizacao eletrocardiografica esta4 indicada
apenas nos pacientes com arritmias ou uso cronico de
medicagédo cardioldgica.

(B) A pressao arterial traduz o estado real de perfusédo
tecidual.

(C) A saturacdo de hemoglobina pelo oxigénio obtida por
oximetria de pulso deve, assim que possivel, ser
comparada com a gasometria arterial.

(D) A sondagem gastrica esta indicada para monitorar o
sangramento gastrointestinal alto relacionado com
Ulceras de estresse.

(E) A presenca de sangue no meato uretral no homem, ao
contrario do que ocorre na mulher, ndo aumenta a
suspeita de lesdo uretral associada.

ESIDENCIA MEDICA

CIRURGIA GERAL
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QUESTAO 24

Uma mulher na trigésima semana de gestacdo foi
trazida ao setor de emergéncia apds ter sido vitima de
atropelamento. A condicdo de estar gravida, por si so, leva a
diversas alteracdes fisiolégicas que o médico deve
reconhecer.

Com base nesse caso hipotético, é correto afirmar que a

alteracédo fisiolégica que ocorre na gravidez é a diminuicdo
do(da)

(A) frequéncia cardiaca.

(B) volume sanguineo.

(C) tempo de esvaziamento gastrico.
(D) ritmo de filtragdo glomerular.

(E) hematdcrito.

QUESTAO 25

Com relagdo as doengas inflamatorias intestinais
inespecificas, assinale a alternativa.correta.

(A) Na&o ha correlagdo entre cancer dos coélons e colite
ulcerativay

(B) A retocolite ulcerativa acomete primordialmente a
camada mucosa do intestino grosso.

(C) Asdfistulas perianais relacionadas com a doencga de
Crohn devem sempre ser tratadas com fistulotomias.

(D) A doenca de Crohn nos cdlons é de tratamento
cirargico exclusivo.

(E) A presenca de lesdes anais e perianais exclui a
possibilidade de retocolite ulcerativa.

QUESTAO 26

Diversos processos infecciosos podem acometer a regido
anorretal. Acerca dessas afeccbes, assinale a alternativa
correta.

(A) A gangrena de Fournier ocorre quando ha
disseminacdo, na forma de microabscessos, para
6rgédos a distancia, como o figado e o pulmao.

(B) A principal causa de abscesso perianal é a doenca
inflamatoria intestinal inespecifica.

(C) As fistulas extraesfincterianas de localizagcdo anterior
devem ser tratadas por fistulotomia.

(D) Os abscessos geralmente estdo relacionados com as
doencas sexualmente transmissiveis, especialmente a
sifilis.

(E) A principal medida, no abscesso perianal, é a
drenagem cirdrgica.

QUESTAO 27

De acordo com a publicacdo do Ministério da
Saude — Estimativa 2014: Incidéncia de Céancer no Brasil,
excluindo-se os tumores de pele ndo melanoma, assinale a
alternativa que apresenta a estimativa correta de novos
casos para o ano de 2014.

(A) Os canceres de traqueia, brénquio e pulmdes deverao
ser menos frequentes em homens que em mulheres.

(B) O cancer de mama devera ser o segundo mais
frequente em mulheres.

(C) O cancer colorretal devera ser o tumor do aparelho
digestério mais frequente, tanto em homens quanto
em mulheres.

(D) O cancer de colo de utero devera ser o mais frequente
em mulheres.

(E) O cancer de prostata devera ser o segundo mais
frequente em homens.

ACESSO DIRETO (101 E 102) - —3-*




QUESTAO 28

Um importante fenbmeno que acontece nos procedimentos
operatérios € a cicatrizacdo de feridas. No que se refere a
esse tema, assinale a alternativa correta.

(A) No inicio do processo cicatricial, ha maior
concentracdo de colageno tipo | que depois sera
substituido por colageno tipo Il e em seguida por
colageno tipo Il nas fase de maturacéo da ferida.

(B) As plagquetas liberam radicais livres que recrutardo os
linfocitos T e B.

(C) Os neutréfilos produzem fibronectina.

(D) O fator de necrose tumoral (TNF) alfa é produzido
pelos macréfagos e induz a marginagdo e a
citotoxicidade de polimorfonucleares.

(E) Todas as interleucinas s8o produzidas pelos
fibroblastos.

QUESTAO 29

Em relacdo as pancreatites, agudas ou cronicas, assinale a
alternativa correta.

(A) Nos paises ocidentais, a pancreatite cronica esta, na
maioria dos casos, associada a ingestdo de drogas,
como diuréticos e antibiéticos.

(B) A doenga biliar estd mais associada a pancreatite
aguda que a pancreatite crbnica.

(C) A ingestdo crbnica de etanol leva principalmente a
formagédo de pseudocistos pancreaticos.

(D) A colangiopancreatografia retrograda endoscopica, se
realizada com contraste hidrossolivel, ndo leva ao
aparecimento de pancreatite aguda.

(E) As picadas de abelha podem levar ao aparecimento de
pancreatite aguda.

QUESTAO 30

A trombose venosa profunda é uma importante causa de
morbidade e . mortalidade em pacientes hospitalizados,
particularmente. em/ pacientes no pds-operatério. Acerca
dessa condigéo, assinale a alternativa correta.

(A) Estase venosa, lesdao endotelial e hipercoagulabilidade
estdo presentes na maioria dos pacientes cirdrgicos.

(B) A complicagdo mais letal dessa afeccéo é a necrose de
membros inferiores.

(C) O local mais comum de inicio da trombose venosa é a
regido plantar de ambos os pés.

(D) Para evitar as complica¢des de liberagdo do trombo,
os pacientes de risco devem evitar a deambulagédo
como medida profilatica para a trombose.

(E) A dosagem de plaquetas no sangue periférico é o
melhor marcador para o diagnéstico da trombose
venosa profunda.

DICA ACESSO DIRETO (101 E 102)

OBSTETRICIA / GINECOLOGIA

QUESTAO 31

O conhecimento de anatomia é de fundamental importancia
na realizagdo de procedimentos cirurgicos, no planejamento
de técnicas e no manejo de complicagdes operatorias.

A estrutura anatdbmica que cruza a artéria iliaca comum
anteriormente proxima ao local de sua bifurcagédo para entéo
descer paralela e mediamente a artéria iliaca interna até seu
terceiro ramo (artéria uterina), passando atras desta até seu
local de inserc¢éo, € denominada

(A) artéria ovariana.
(B) ligamento cardinal.
(C) ureter.

(D) veia uterina.

(E) nervo obturatério.

QUESTAO 32

Uma paciente de 72 anos de idade foi submetida a
mastectomia radical modificada para tratamento de cancer
de mama e o diagnoéstico anatomopatolégico foi de um
carcinoma ductal invasivo grau 1 medindo 0,8 cm no maior
eixo microscopico,simunohistoquimica com receptores de
estrogénio e progesterona positivos (100% e 95%
respectivamente), HER-2 negativo, pele e complexo
areolo-papilar livres de neoplasia, 21 linfonodos axilares
examinados e nenhum comprometido. Estadio patolégico
pT1pNO. Exames complementares descartaram doenca a
distancia.

Com relacdo a esse caso hipotético, na adjuvancia,
indica(m)-se

(A) apenas hormonioterapia.
(B) apenas quimioterapia.

(C) apenas radioterapia.

(D) hormbnio e quimioterapia.
(E) hormbdnio e radioterapia.

QUESTAO 33

Uma mulher de 32 anos de idade procurou
atendimento médico devido a irregularidade menstrual, a
cefaleia e a distarbios visuais. Referiu DUM ha 9 meses e
negou uso de qualquer medicagdo. Ao exame fisico,
constatou-se, como anormalidade, galactorreia bilateral. A
dosagem de prolactina encontrada foi de 450 ng/mL
(referéncia: até 30 ng/mL).

Considerando os dados clinicos desse caso hipotético, a
principal hipétese diagndstica € de hiperprolactinemia
secundaria

(A) a hipotireoidismo.

(B) a macroadenoma hipofisario.

(C) a gestacéo.

(D) a sindrome dos ovarios policisticos.
(E) a hipertireoidismo.




QUESTAO 34

Uma paciente nuligesta de 34 anos de idade,
tentando gravidez ha mais de dois anos sem sucesso,
procurou atendimento médico especializado. Desconhecia a
data da ultima menstruacdo (relatou ter sido ha mais de
quatro meses) e relatou ciclos menstruais irregulares. Ao
exame fisico, apresentou acne no rosto, abdome
normotenso e indolor sem massas palpaveis, colo uterino
sem anormalidades ao toque ou ao exame especular, indice
de Ferriman-Gallwey com pontuagéao de 10.

Considerando os dados clinicos desse caso hipotético,
assinale a alternativa que apresenta a principal hipotese
diagnéstica.

(A) sindrome dos ovarios policisticos
(B) sindrome de Morris

(C) infertilidade secundaria

(D) sindrome de Sheehan

(E) doencga inflamatodria pélvica

QUESTAO 35

Uma paciente de 49 anos de idade, em uso de DIU de
progestageno, consultou-se com ginecologista, pois
desejava saber a respeito da menopausa.

Considerando esse caso hipotético, assinale a alternativa
que apresenta 0 exame mais simples a ser solicitado para o
diagnostico do periodo do climatério.

(A) estradiol
(B) prolactina
(C) testosterona

(D) FSH
(E) LH
QUESTAO 36

Uma paciente de 56 anos de idade apresentou
sangramento pés-menopausa. Seus antecedentes
ginecolégicos s&do: menarca aos nove anos, Mmenopausa
aos 45 anos, G4PN3PC1AO, hipertensa em uso de atenolol,
IMC de 21 kg/m?, usuéria de contraceptivo hormonal oral
por vinte anos; nega uso de TH.

Com base nesse caso hipotético, assinale a alternativa que
apresenta apenas fatores de risco  para cancer de
endométrio.

(A) menarca precoce e uso de contraceptivo
(B) hipertensao arterial e menarca precoce
(C) uso de contraceptivo e multiparidade
(D) multiparidade e hipertenséao arterial

(E) menarca precoce e multiparidade

QUESTAOQ 37

Uma paciente gestante, em acompanhamento no
pré-natal de risco habitual, trouxe resultados de exames de
rotina solicitados pelo obstetra. A sorologia para
toxoplasmose mostrou IgM negativo e 1gG positivo.

Com base nesse caso hipotético, assinale a alternativa que
apresenta a interpretacdo correta para esse resultado.

(A) infecgdo aguda

(B) infecgao cronica agudizada
(C) infeccédo latente

(D) infeccao recente

(E) imunidade

———

QUESTAO 38

Uma paciente gestante primigesta a termo esta
internada em trabalho de parto e encontra-se em
monitorizagdo fetal no centro obstétrico. A ausculta cardiaca
fetal € de 105 bpm. A cardiotocografia anteparto mostra
frequéncia cardiaca fetal com variabilidade menor
que 10 bpm (referéncia: 10 a 25 bpm), sem presenca de
aceleragdes transitérias, e movimentagdo fetal ausente
mesmo apo6s estimulo.

No caso hipotético, o laudo do exame e a hipo6tese
diagnostica sao:

(A) padréao tranquilizador - trabalho de parto habitual:
(B) padrao nédo tranquilizador - sofrimento fetal cronico.
(C) padrao nao tranquilizador -‘sofrimento fetal agudo.
(D) padrao tranquilizador - desaceleracgéo transitoria.
(E) padrédo nao tranquilizador - rotura uterina.

QUESTAO 39

Uma_ paciente de 24 anos de idade, G3PN2AO, com
atraso menstrual de seis semanas, procurou assisténcia
médica devido a cdlica abdominal associada a um pequeno
sangramento vaginal. A ecografia transvaginal realizada no
pronto-socorro mostrou endométrio espesso, e o médico
procedeu a < curetagem uterina. O laudo do anatomo
patolégicodo material encaminhado evidenciou reacdo de

Arias-Stella.

Considerando esse caso hipotético, assinale a alternativa
que apresenta a hipétese diagnéstica mais provavel.

(A) abortamento incompleto
(B) abortamento inevitavel
(C) gestacdo anembrionada
(D) gestacao topica viavel
(E) gestacao ectbpica

QUESTAO 40

Uma gestante primigesta de 26 semanas, em
acompanhamento no pré-natal de risco habitual,
apresentou, na consulta, aumento dos niveis pressoricos.
Ao exame fisico, constatou-se PA em  repouso
de 145x100 mmHg (confirmada), edema MMII +/4+, BCF
positivo e AFU compativel com a idade gestacional. O
obstetra iniciou medicacdo anti-hipertensiva apropriada,
solicitou ecografia obstétrica com Doppler e encaminhou a
paciente ao pré-natal de alto risco.

Considerando esse caso hipotético, assinale a alternativa
que apresenta a medicagéo que provavelmente foi prescrita.

(A) captopril
(B) enalapril
(C) hidralazina
(D) metildopa
(E) losartana




QUESTAO 41

De acordo com o Guia para os Profissionais de Saude,
Atencdo a Saulde do Recém-Nascido e Cuidados Gerais do
Ministério da Saude — 2011, a legislagdo de protecdo a
amamentacdo no Brasil € uma das mais avancadas do
mundo. E muito importante que o profissional de saude
conheca as leis e os outros instrumentos de protecdo da
amamentacdo para que possa informar as mulheres que
estdo amamentando e a suas familias os seus direitos.
Considerando essas informacgdes, assinale a alternativa que
apresenta um direito estabelecido para as maes
amamentarem.

(A) Licenca-maternidade de 210 dias para todas as maes
trabalhadoras.

(B) Direito & garantia no emprego desde a confirmagéo da
gravidez até 5 meses apos o parto para trabalhadoras.

(C) Local apropriado as empregadas para guardar, sob
vigilancia e assisténcia, os seus filhos no periodo de
amamentacdo, em todos os estabelecimentos que
empreguem mulheres com mais de 16 anos de idade.

(D) Direito, durante a jornada de trabalho, a dois
descansos, de uma hora cada um, para amamentar
seu filho, até que ele complete um ano de idade.

(E) Acréscimo de trinta dias a licenca-maternidade no
caso das maes de gémeos.

QUESTAO 42

Assinale a alternativa que apresenta o periodo em»que se
concentram as mortes infantis no Pais.

(A) Periodo neonatal precoce, ouseja, primeira semana.

(B) Periodo neonatal tardio, ou seja, entre a segunda
semana e um més de vida.

(C) Na primeira infancia, a partir de um més de vida.

(D) Na segunda infancia.

(E) Na adolescéncia.

QUESTAO 43

Nos dltimos™ quinze anos, ocorreram modificacbes
importantes no esquema rotineiro de vacinagdo das
criangas. Foi introduzida, aos quinze meses de idade, a
triplice viral, que protege contra

(A) rubéola, hepatite B e sarampo.
(B) sarampo, caxumba e rubéola.
(C) hepatite A, rubéola e gripe.

(D) poliomielite, sarampo e rubéola.
(E) rubéola, caxumba e poliomielite.

CIA MEDICA

MEDICINA SOCIAL E PREVENTIVA

ACESSO DIRETO (101 E 102)

QUESTAO 44

De acordo com o Guia para os Profissionais de Saude,
Atencdo a Saude do Recém-Nascido e Cuidados Gerais do
Ministério da Saude — 2011, o sistema de informagé&o sobre
nascidos vivos (Sinasc) possibilita tracar o perfil dos
nascimentos em cada hospital, municipio e estado para
caracterizar a populagao, auxiliar no planejamento e calcular
taxas de mortalidade, por exemplo, hospitalares, tendo
como documento béasico a Declaragcdo de Nascido Vivo
(DNV). Com base nessas informacgdes, assinale a alternativa
que apresenta a evolugéo do perfil reprodutivo da populacdo
brasileira.

(A) Nas ultimas trés décadas, houve aumento da taxa de
fecundidade (nuimero médio’ de filhos nascidos vivos
por mulher) no Pais.

(B) A proporcao de maes adolescentes vem diminuindo no
Pais.

(C) Observa-se uma ' diminuicdo da proporgdo de
gestacdes em _mulheres. .com mais de 35 anos de
idade.

(D) Vem sendo registrado aumento da incidéncia da
prematuridade e do baixo peso ao nascer apesar da
queda das' cesarianas programadas com interrupgao
indevida da gravidez, sem justificativa médica.

(E) A proporcdo de gestantes que fazem consultas
pré-natais = aumentou, apesar de importantes
diferencas regionais.

QUESTAO 45

A salde nédo estd simplesmente relacionada a auséncia de
doencas ou ao tratamento de doengas, mas tem seu
conteddo ligado a qualidade de vida e ao bem-estar das
populacdes. Dessa forma, a saude € promovida quando se
fornece melhores condi¢des de trabalho, moradia, educacao,
atividade fisica, repouso e lazer, alimentagdo e nutrigdo. As
estratégias orientadas por esse conceito, ancoradas nas
recentes resolu¢cdes das Conferéncias Internacionais de
Promocé&o da Saude, que procuram estabelecer consensos e
diretrizes para a promog¢ao da saude, sao

(A) o controle social e o planejamento estratégico.

(B) abusca ativa de doencas e as agOes educativas.

(C) a promogdo e a prevengdo com base na histéria
natural das doencas.

(D) as acles intersetoriais e de suporte social.

(E) os processos educativos interdisciplinares.

QUESTAO 46

Assinale a alternativa que apresenta acao preconizada pela
Organizagdo Mundial da Saude para a assisténcia ativa e
integral a pacientes cuja doenca ndo responde mais ao
tratamento curativo, mas que visa ao controle da dor e de
outros sintomas e a solucdo de problema psicolégico, social
e espiritual.

(A) cuidados paliativos

(B) acdes secundarias de busca ativa
(C) promocgéo especifica da satude
(D) aglbes educativas

(E) acles terciarias de reabilitacdo




[

QUESTAO 47

Além dos beneficios de natureza mais ampla para a saude e
a melhoria da qualidade de vida, varios estudos tém
demonstrado que a atividade fisica € um fator importante na
prevencdao e no controle de alguns problemas de saulde,
quando analisada a partir da perspectiva populacional. A
orientacdo para a pratica de atividades fisicas moderadas
esta relacionada ao controle da frequéncia cardiaca como
parametro de seguranga. Um individuo de sessenta anos de
idade deve atingir frequéncia cardiaca (bat/min) maxima e

ideal, respectivamente, de

(A) 140 e entre 110 e 118.
(B) 150 e entre 124 e 138.
(C) 160 e entre 104 e 128.
(D) 170 e entre 114 e 138.
(E) 180 e entre 108 e 128.

QUESTAO 48

A obesidade associa-se, de forma direta, ao diabetes, a
hipertensao arterial e ao colesterol elevado, fatores derisco
para a doenca coronaria. Considerando essas informagoes,
assinale a alternativa que apresenta conduta correta para

seu manejo clinico.

(A) A obesidade ndo deve ser considerada como uma
doenca para nao causar estigma no individuo.

(B) O nicleo fundamental-da. abordagem é o combate ao
sedentarismo, seguido da dieta hipocal6rica.

(C) Deve-se tornar o balanco calérico negativo dentro do
contexto<de atividade do individuo, o que significa
alterar a quantidade e a qualidade da dieta ingerida no
dia a dia e aumentar a atividade fisica diaria, que deve
ser diferenciada do exercicio fisico intenso.

(D) Devido a complexidade do manejo, o individuo obeso
deve ser incentivado a procurar tratamentos
alternativos como acupuntura, auriculoterapia, cremes
para celulite, mesoterapia, ioga e suplementos
dietéticos.

(E) A orientagdo sobre a atividade fisica é que “pouco
exercicio é igual nenhum”, pois ha a falsa impressao
de que existe gasto calérico suficiente nas atividades

leves.

QUESTAO 49

Os Centros de Referéncia em Saude do Trabalhador (Cerest)
desempenham o papel de articulagdo inter e intrassetorial
das agdes de Saude do Trabalhador no seu territorio de
abrangéncia. Devem, necessariamente, estar articuladas
com os demais servi¢os da rede do SUS e outros setores do
governo que possuem interfaces com a Saude do
Trabalhador. Entre as atribuicbes dos Cerest, previstas na
Portaria GM/MS n.© 2.437/2005, esta

(A) realizar pericias para avaliagdo | da . capacidade
laborativa como apoio ao INSS para finalidade de
concessédo de beneficios sociais:

(B) estabelecer o nexo técnico entre doenca e atividades
ocupacionais.

(C) elaborar Planos de Acdo Estaduais e Regionais de
Saude do Trabalhador nas empresas que empregam
grande numero de trabalhadores.

(D) prestar o atendimento ‘emergencial aos trabalhadores
vitimas de acidente do trabalho.

(E) apoiar.a realizacdo‘das ac¢Oes de vigilancia em Saude
do Trabalhador como levantamento da incidéncia de

acidentes de trabalho.

QUESTAO 50

A Norma Regulamentadora n.© 17 do Ministério do Trabalho
e Emprego trata de ergonomia, principal risco para as
doencgas osteomusculares. A respeito desse tema, assinale a

alternativa correta.

(A) A ergonomia Vvisa estabelecer paradmetros que
permitam a adaptagdo do trabalhador as condi¢cdes do
posto de trabalho, de modo a proporcionar um
maximo de conforto, seguranca e desempenho
eficiente.

(B) Independentemente do género e da idade do
trabalhador designado para o transporte manual de
cargas, 0 peso maximo dessas cargas devera ser
de 25 Kg.

(C) As LesbBes por Esforcos Repetitivos (LER) ocorrem
exclusivamente nos membros superiores.

(D) O trabalhador que retornar as suas atividades, apos
periodo superior a trinta dias de licenca para
tratamento de salde, devera submeter-se a exame
médico para emissdo de atestado de saude
ocupacional, mesmo que ndo esteja exposto ao risco
ergondmico.

(E) A sindrome do tunel do carpo é uma compressdo do
nervo ulnar do punho, podendo ocorrer em

trabalhadores que executam movimentos repetitivos,

e 4_*

como os empacotadores.




